     Всероссийская олимпиада школьников по истории (школьный этап)

6класс.                        октябрь 2016г.
Фамилия, имя__________________________________________ Класс ____________________
Задание 1. Восстановите последовательность событий, внеся их правильный порядок в

таблицу(1 балл за каждый правильный ответ, максимальный балл – 6).
А) провозглашение империи Карла Великого

Б) битва при Гастингсе

В) принятие ислама арабами

Г) битва с арабами при Пуатье

Д) разделение христианской церкви на Западную и Восточную

Е) принятие Салической правды

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


Задание 2. Установите соответствие между событием и именем с ним связанным. Внесите

свой ответ в таблицу(2 балл за каждый правильный ответ, максимальный балл – 14):
1) крещение франков                                                                        а) Франциск Ассизский

2) создание храма св. Софии в Константинополе                         б) Эйнгард

3) написание «Канона медицинской науки»                                  в) Хлодвиг

4) разгром Рима вестготами                                                             г) Вильгельм Завоеватель

5) основание монашеского ордена                                                 д) Юстиниан

6) битва при Гастингсе                                                                     е) Аларих

7) создание «Жизнеописания Карла Великого»                           ж) Авиценна

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	
	
	
	
	
	
	


Задание 3.  Из приведенных слов и словосочетаний составьте определения двух исторических

понятий. Назовите эти понятия. Слова и словосочетания не могут использоваться дважды.

В этот лингвистический конструктор вы можете добавлять предлоги, изменять слова по

падежам и пр. (2 балл за каждый правильный ответ, максимальный балл – 14):
А. исключительное, на, сословие, собственность, господствующее, представитель, обладающий,

земля, право.

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

Б. крестьянин, продукт, количество, труд, отдавать, собственный, определенный, обязанность,

феодал.

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

Задание 4.   Восстановите предложения, вставив подходящее по смыслу понятие, даты, имена. Вписанные имена и понятия должны быть грамматически верными (максимальный балл – 6):
     После Верденского  раздела империи Карла Великого в __(1)__ году образовалось три государства: Западнофранкское и Восточнофранкское королевства и так называемая «Империя__(2)__». Эти государства стали прообразами современных государств – Франции,___(3)___ и Италии соответственно. В Западнофранкском королевстве потомки Карла Великого, известные как династия ___(4)____, царствовали вплоть до конца Х века. Однако их власть постепенно слабела, а сами правители мало заботились проблемами государственного управления, благодаря чему вошли в историю под прозвищем «__(5)__ короли». Династия Карла Великого пресеклась в 987 году, и новым королем был избран Гуго Парижский по прозвищу Капет, основавший новую династию - ___(6)___. С этого момента принято отсчитывать историю собственно французского государства. 

Задание 5.  Приведите современные российские названия нижеперечисленных историко – географических объектов( ответ оформите в виде таблицы), максимальный балл – 20: 
	
	Историческое название
	Современное название

	1
	Река Борисфен
	

	2
	Варяжское море
	

	3
	Река Итиль
	

	4
	Сурожское море
	

	5
	Полуостров Таврида
	

	6
	г. Переяславль –Рязанский
	

	7
	Большой камень
	

	8
	Озеро Нево
	

	9
	Русское море
	

	10
	г. Юрьев
	


Задание 6.  Работа историка порой сродни работе детектива. Вам предстоит проанализировать события, связанные с таинственной смертью двух юных английских принцев, произошедшей в годы войны Алой и Белой розы.  Перед Вами подбор источников и аналитических материалов. Проанализировав версии, Вам необходимо написать очерк о тех событиях: что считается причиной смерти принцев, какие есть версии о том, кто может считаться главным виновником в смерти принцев, приведите по два аргумента в пользу каждой версии.. максимальный балл – 16: 
1.

Король Ричард III желал, чтобы сэр Джеймс Тирелл исполнил его желание. CэрДжемс Тирелл решил умертвить их в постелях. Для исполнения этого он назначил Майлса Фореста, одного из их четырех телохранителей, и Джона Дайтона, своего собственного стремянного. Все остальные были от принцев отстранены. И вот около полуночи, когда невинные дети спали в постелях, эти Майлс Форест и Джон Дайтон вошли в их спальню, зажали им рты периной и подушками, и в не долгий срок задушили их. Они положили их мертвые тела на кровать и пригласили сэра Джемса посмотреть на них. Тот, взглянув на них, приказал убийцам похоронить их в земле под лестницей на должной глубине, навалив сверху груду камней. Позже священник откопал тела и перезахоронил принцев в место, известное лишь ему.

Написано в 1513 г. сэром Томасом Мором. Мор использовал данные Джона Мортона, человека ненавидевшего Ричарда III за тюремное заключение в 1483 г.

2.

 В 1674 г. несколько рабочих работали на лестнице Тауэра. В 2-х метрах под полом они обнаружили ящик с костями. Останки были перезахоронены в Вестминстерском аббатстве. Во время службы Архиепископ сказал: «Правильно, что мы придаем останки юношей упокоению. Их судьба,

начертанная Ричардом III, глубоко трогает нас, и даже два века спустя, подлый поступок этого злодея не должен быть забыт.

3.

 В 1933 г. два доктора исследовали кости. В их отчете сказано, что кости принадлежали двум мальчикам 12-15 лет. Отметки на черепах свидетельствуют о том, что они могли быть задушены.

4. 

Когда Генрих Тюдор стал королем он даровал земли и посты Джеймсу Тиреллу, Джону Дайтону и Майлсу Форесту. 

Английский учебник истории
5.

 Ричард имел множество причин убить их. Генрих Тюдор имел такие же  причины. Генрих мог совершить это преступление, поскольку они были убиты тихо.

Ричард Линдсей, английский историк. 1972 г.

6.
 Генрих Тюдор никогда бы не стал королем, если бы принцы выжили.

7.
Детей видели стреляющими и играющими в саду до Пасхи 1484 г. После Пасхи поползли слухи, что король (Ричард III) убил их.

Лондонская хроника 1512 г.

Задание 7. Загадки Алкуина. Сподвижник Карла Великого Алкуин любил задавать своим

ученикам загадки, а на их вопросы отвечал порой так, что те не сразу понимали учителя.

Слева— загадки, справа— рисунки с ответами. Выпишите парами номера вопросов буквенными обозначениями правильных ответов, поместив их в таблицу
(максимальный балл – 24): 
	1
	Одежда земли
	А
	[image: image1.jpg]S)|eMMOdSOWE






	2
	Я слышал мертвых, много болтающих
	Б
	[image: image2.jpg]




	3
	Роспись свода, водители мореходов
	В
	[image: image3.jpg]




	4
	Раб смерти, гость в своем доме
	Г
	[image: image4.jpg]




	5
	Женщина с железным носом,

деревянным телом, несущая за собой

смерть


	Д
	[image: image5.jpg]




	6
	Страж истории
	Е
	[image: image6.jpg]




	7
	Какой вестник, бывает нем?
	Ж
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	8
	Стена государства, страх для

неприятеля


	З
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	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	
	
	
	
	
	
	
	


КЛЮЧ
Максимально 100 баллов

Задание 1.
 1 балл за каждый правильный ответ, максимальный балл – 6.
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Е
	В
	Г
	А
	Д
	Б


Задание 2. 
2 балла за каждый правильный ответ, максимальный балл  - 14 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	в
	д
	ж
	е
	а
	г
	б


Задание 3.
7 балл за каждый правильный ответ, максимальный балл - 14
А. Феодал -  представитель господствующего сословия, обладающий исключительным правом собственности на землю.

Б. Повинности - обязанность крестьян отдавать феодалу собственный труд  и определенное количество продуктов.

Задание 4. За каждую строчку 1баллу. Всего – 6 баллов.
	№
	вставка

	1
	 843

	2
	Лотаря

	3
	Германии

	4
	Каролингов

	5
	Ленивые

	6
	Капетингов


Задание 5. По 2 балла за каждую строчку. Итого 20 баллов.
 современное название

(1)     Днепр

(2)    Балтийское море

(3)    Волга

(4)   Азовское море

(5)   Крым

(6)   Рязань

(7)   Урал

(8)   Ладожское озеро

(9)   Черное море

(10) Тарту

Задание 6.  Всего за задание  - 16 баллов.

В ответе должно быть указание на убийство принцев.

Выявлено два человека, которые могли быть к этому причастны - Ричард III и

Генрих VII.

Аргументация в пользу вины Ричарда III: заинтересованность в смерти

племянников (прямые наследники); доступ к ресурсам – ключам от Тауэра,

связи с Дж. Тиреллом.

Аргументация в пользу вины Генриха VII: заинтересованность в смерти

принцев – конкуренты в борьбе за престол; милости в пользу возможных

непосредственных убийц.

Указание на убийство 2 балла.

По 1 баллу за каждое названное имя возможного организатора

убийства.

По 3 балла за каждый приведенный аргумент.

Задание 7.  
3 балл за каждый правильный ответ, максимальный балл – 24 балла.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Д
	З
	Б
	А
	Ж
	Е
	Г
	В


